lteracia a zoznamy



Podobna prednaska

MIT kurz - tuples, lists,... (youtube video)


https://www.youtube.com/watch?v=RvRKT-jXvko

Opakovanie

Lubovolné mnozstvo opakovani sme uz docielili pomocou rekurzie,
ale toto je pohodlnejsie vacsinou:

for i in [1, 2, 3, 4, 5]:

print (i)
print (i**2)

» for .. in ..: je syntax

» i je ndzov premennej (je mozné pouzit akykolvek validny
nazov)

> [1, 2, 3, 4, 5] je iterovatelny objekt, tu konkrétne zoznam s
prvkami 1, 2, 3, 4 a 5.
» v indentovanom bloku st prikazy, ktoré sa maji opakovat

Iterovatelné znamena, Ze na tom funguje for cyklus.



Indexovanie

zoznam = [1, 2, 3, 4]
nulty_prvok = zoznam[0]
prvy_prvok = zoznam[1]

retazec = "12345"
retazec[0] # funguje rovnako



Pokrocilé indexovanie -> slicing
zoznam = [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8]

print (zoznam[1:3])
print (zoznam[1:6:2])
print (zoznam[-1])
print (zoznam[-4:-1])

zoznam[od : do_ale_bez : krok]

Je mozné vynechat hodnoty:

zoznam[: :3]

Pri vynechani sa nastavia praktické hodnoty, t.j.:
zoznam[0:len(zoznam) : 1]

» Viac poznania


https://stackoverflow.com/questions/509211/understanding-slice-notation

range

rozsah = range(5)
for i in rozsah: #0, 1, 2, 3, 4
print (i)

zoznam = list(rozsah) # [0, 1, 2, 3, 4]

Tiez je mozné Specifikovat zaciatok a krok:

range(3, 10, 2)



len

Funkcia len vrati pocet prvkov:

a=[1, 2, 3]
len(a) # 3

b =" 1234"
len(b) # 5

c=(1,)
len(c) # 1

d = []
len(d) # 0



Dva typy objektov

Objekty bude praktické rozdelit na dve kategorie:

> menitelné - tie ktoré je mozné zmenit
» nemenitelné - ...

(anglicky mutable / immutable)

Toto nema nic¢ s premennymi! Hovorime o objektoch —t.j. to o
sa ukryva v premennej.

To kam ukazuje premennéa je mozné menit v Pythone [ubovolne:

a= 12
a = "dvanast"
a=[1, 2, 3]



Konec¢ne zmena!

Typy str, tuple, bool, int, float st nemenitelné.

text = "12345"
text[0] = "jedna" # Error

trojica = (1, 2, 3)
trojical0] = 32 # Error

Typ 1list je menitelny!

zoznam = [1, 2, 3, 4]
zoznam[0] = "jedna!"



range(len(...))

a=[1, 2, 3]
for i in a:
i=1i-1

print(a)
a= [1, 2, 3]
for i in range(len(a)):

ali]l = ali]l - 1

print(a)



Metody zoznamu, ktoré menia zoznam

zoznam.append(5) # prida na koniec
zoznam.pop() # odstrani posledny element

vysledok = zoznam.append(5)
print (type(vysledok)) # -> Nome, zoznam sa zmenil

vysledok = zoznam.pop()
print (type(vysledok)) # -> 5, =zoznam sa zmenil



Menitelnost prinasa viac moznosti na chyby

def pow2(zoznam) :
for i in range(len(zoznam)):
zoznam[i] = zoznam[i]**2

return zoznam

x = [1, 2, 3, 4]
y = pow2(x)

for i in range(len(x)):
print(y[i] - x[il) # ma byt (z**2 - z)
# co sa stalo?

Kde je chyba a ako ju opravit?

Vizualizacia cez PythonTutor


http://www.pythontutor.com/visualize.html#code=def%20pow2%28zoznam%29%3A%0A%20%20%20%20for%20i%20in%20range%28len%28zoznam%29%29%3A%0A%20%20%20%20%20%20%20%20zoznam%5Bi%5D%20%3D%20zoznam%5Bi%5D**2%0A%20%20%20%20return%20zoznam%0A%0A%0Ax%20%3D%20%5B1,%202,%203,%204%5D%0Ay%20%3D%20pow2%28x%29%0A%0Afor%20i%20in%20range%28len%28x%29%29%3A%0A%20%20%20%20print%28y%5Bi%5D%20-%20x%5Bi%5D%29&cumulative=false&curInstr=0&heapPrimitives=nevernest&mode=display&origin=opt-frontend.js&py=3&rawInputLstJSON=%5B%5D&textReferences=false

Identita zoznamu

a=[1, 2, 3]
b=a

print("id(a):
print ("id(b):

a.append (b)
print (b)

print("id(a):
print("id(b):

print(b[-1])

print(a is b)

id(a))
id(b))

id(a))
id(b))



Képie
a=[1, 2, 3]

b =[]
for i in a:
b.append (i)

alebo

from copy import copy
a=1[1, 2, 3]
b = copy(a)



/oznam v zozname

- [1: 2, 3]
al:] # alebo iny sposob z pred. slidu

(oY)
nn

b.append(a)
c = b[:]
a.append(12)

print (b)
print(c)



deepcopy

Potrebujeme rekurzivnu képiu.

Dobré cvicenie, ale niekto to uz vymyslel:

from copy import deepcopy

c = deepcopy(a)



deepcopy

from copy import deepcopy
a=1[1, 2, 3]
b = deepcopy(a)

b.append(a)

c = deepcopy(b)
a.append(12)
print(b)

print(c)

Co sa vypise?



Prec¢o nehovorime o nemenitelnych objektoch tiez?

Z kniznice copy (to z ¢oho sme importovali pred chvilou):

def _copy_immutable(x):
return x


https://github.com/python/cpython/blob/3.9/Lib/copy.py

n-tice -> nemenitelné zoznamy

a= (0, 2, 3)
a[o] = 1 # Error
Ale, toto je mozné urobit:

a = ([0, 2, 3)
afo]J[o] =1



Stackoverflow je vas kamarat / domov / rodina

Velké mnozstvo otazok je spojenych s menitelnymi objektmi:

» Ako chapat menitelny parameter do funkcie

» Premenné a menitelné objekty tu a tu

> “In-place” operacie, kde 2 premenné ukazuji na rovnaky objekt
ale pozor na nemenitelné objekty

» copy, deepcopy, priradenie

Problém pri duplikacii zoznamov “vynasobenim” (alebo tu)

» Pozor naa = b = []! a, b sl ten isty zoznam

v


https://stackoverflow.com/questions/986006/how-do-i-pass-a-variable-by-reference/986145#986145
https://stackoverflow.com/questions/16731404/understanding-mutability-in-python
https://stackoverflow.com/questions/29194991/list-manipulation-mutable-or-not
https://stackoverflow.com/questions/20493827/why-is-this-happening-in-python-is-it-do-with-list-mutability
https://stackoverflow.com/questions/8056130/immutable-vs-mutable-types
https://stackoverflow.com/questions/17246693/what-is-the-difference-between-shallow-copy-deepcopy-and-normal-assignment-oper
https://stackoverflow.com/questions/240178/list-of-lists-changes-reflected-across-sublists-unexpectedly
https://stackoverflow.com/questions/2739552/2d-list-has-weird-behavor-when-trying-to-modify-a-single-value
https://stackoverflow.com/questions/16244881/append-in-python-adds-extra-unexpected-element-to-list-in-between-computed-value

